

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓRIVATAL: RAC-UTCA 48

## Az olaszok nagy veresége az Isonzo-csatában

**Auzzánál visszavetettük az olaszokat az Isonzo jobb partjára — Vodice-nél visszafoglaltuk magaslati állásainkat — A Monte Santo elleni olasz támadások összeomlottak — A németek térnyerése az Aisne-vonalon — Elkéseredett harcok a Champagneban**

### Hivatalos jelentés

I.

Budapest, május 20. Hivatalos jelentés.

#### KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

#### OLASZ HARCTÉR.

A tizedik Isonzo-csata tovább folyik. Az olasz gyalogság tegnap a délutáni órákig meglehetősen tétlenül viselkedett. Annál hevesebb volt főleg a Tolmein és Görz közötti területen a tüzéségi harc. Ennek a szakasznak északi szárnyán ágyúinknak együttes hatása az ellenséget, amely Auzza mellett még görcsösen tartotta magát a folyó balpartján, arra kényszerítette, hogy az Isonzon át visszavonuljon.

Délután 3 óra után az ellenséges gyalogság Vodice mellett ismét rendkívül erős támadásba kezdett. Bösz harcokra került a sor, a melyekben ember ember ellen küzdött, míg végül órák hosszat tartó viaskodás után vitéz csapataink győztesek maradtak. Az olaszokat ellentámadással legsúlyosabb veszteségeik mellett levetettük a magaslatokról. Hasonlóképpen megghiusult az ellenségnek Görztől keletre a Rózsavölgy két oldalán indított előretörése. A Karszt-fensíkon egy rohamcsapatunk 3 tisztet és 30 főnyi legénységet hozott magával az ellenséges sáncokból.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, május 21. Hivatalos jelentés.

#### KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Lényeges esemény nem történt.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az ellenség az Isonzonál tegnap folytatta támadásait, melyeknek főszüla Vodice és Salcano közti állásaink ellen irányult. A támadók minden erőfeszítése hiábavaló volt, egy talpalatnyi területet sem tudtak szerezni.

Az ellenség délelőtt kétszer vezette rohamra tömegelt a Monte Santo ellen. Első támadása megsemmisítő tüzünkben összeomlott, mielőtt kifejlődhetett volna. A második táma-

dás alkalmával olasz osztagok a monte santo kolostor közelében utat törtek pergőtűz által szétlőtt árkaikba. Derék csapataink, köztük a marburgi népfelkelők, az ellenséget ellentámadásban szuronyaikkal üzték vissza. — Az olaszok este tüzéségi előkészítés nélkül széles arcvonalon hatalmas támadást intéztek ellenünk. Vodice-nél sikerült a rohamoszlopoknak súlyos veszteségeik árán a magas hegygerincet megmászni, azonban a régi jóhírnevű 41. gyalogezred akkor rávetette magát a túlnyomó erejű ellenségre és azt elkéseredett kézitusában futásra kényszerítette. A Monte Santo ellen harcba vetett olasz hadosztályokat már ágyutüzünk árkaiba üzte vissza.

A tegnapi harcokban több mint 200 foglyot ejtettünk és 4 gépfegyvert zsákmányoltunk. — Karszt-csapataink hadi alakulásának rendkívül sokfélesége lehetetlenné teszi, hogy m r ma név és állomáshely szerint kiemeljük minden egyes csapatköteléket, amelyeknek a nap sikerében kiváló részük volt. Repülőink légi harcban 5 olasz repülőgépet lőttek le.

A délnyugati arcvonal több szakaszáról nincs különös jelenteni való.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

I.

Berlin, május 20. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Arrasnál a harci tevékenység ismét fokozódott. Monchytól kétoldalt az angolok este rövid ideig tartó heves tüz-előkészítés után nagy erővel támadtak. Teljesen visszavertük őket. — Éjjel a tüzéségi tevékenység Acheville és Queant között rendkívül élénk volt. Virradatkor ezen a vonalon a legerősebb pergőtűz kezdődött, amelyet a Scarpetól délre angol támadások követtek.

A német trónörökös hadcsoportja: Mig az Aisne mentén a tüzelés erőssége nem változott, addig a nyugati Champag-

neban a tüzéségi harc hevessége fokozódott. A Braye mellett május 18-án elfoglalt állást egy erős francia támadással szemben teljesen megtartottuk.

Légi harcban és védőtűzünk következtében az ellenség tegnap 8 repülőgépet veszített.

#### KELETI HARCTÉR.

Lényeges esemény nem volt.

Macedon arcvonal: Több ellenséges támadást a Csernától keletre, mely a kravici magaslati állás ellen irányult, az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk.

LUDENDORFF,  
első főszállás-mester.

II.

Berlin, május 21. A nagyfőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az angolok tegnapi támadásait az arras-cambray-i országút mindkét oldalán 12 kilométernyi szélességben intézték. — Ahol az ellenséges rohamcsapatoknak a Scarpe és a Sensee patak között sikerült árkaikba előtörniök, ott azokat megsemmisítő tüzelésünkkel halomra lőttük. A Croisillestől keletre vonalunkba benyomult ellenséget erőteljes ellentámadásunkkal visszavertük. A délután, este és éjjel Fontaine és Bullecourt között többszörösen ismételt támadásokat ugyanez a sors érte. Egy teljesen szétlőtt árok kivételével, a melyet tervszerűleg átengedtünk az ellenségnek, megtartottuk állásainkat.

A német trónörökös hadcsoportja: Mig Lafauxnál a franciák támadásai eredménytelenek maradtak, addig poroszországi gránátosoknak Brayenél, valamint baljor csapatoknak Cernaynál és a Hurtebise-majortól nyugatra ellenséges árkok elfoglalásával sikerült állásaikat megjavítaniok és területnyerésüket az ellenség visszafoglalási kísérletével szemben megtartaniok.

A Champagneban tegnap ismét keményen harcoltak. A napok óta fokozott tüzéségi harc reggeltől kezdve ia legnagyobb hevességre

**URANIA**

Ma utoljára!

**Jókai Mór**

regényének szenzációs sikerű filmje

**Mire megy-**

**VÉNÜNK.**

A teljes 8 felvonás egy előadásban lesz bemutatva.

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

a tanuló ifjuság számára 4-től 6-ig.

**APOLLO**

Ma, kedden

Előadások kezdete:

6 és 8 órákor

rendes helyiségekkel.

**Alwin Neuss**

főszereplésével

**A tenger**

**Rejtelméi**

Tom Shark detektív-

kalandja 5 felvonásban.

**Kitűnő**

**kisérő**

**műsor!**

emelkedett. A franciák délután a Prunay—St. Hillaire—Le-Grande országúttól északra húzó magaslati állások ellen erős támadásokat intéztek. Az elkeseredett küzdelemben, amely a sötétségbe is belenyúlt, sikerült az ellenségnek a Cornillette-hegyen, Nauraitól délre és a Kell-bergen, Moronvillerstől délnyugatra, lábát megvetnie. Mi a magaslatok északi lejtőjét tartjuk. A többi hegykupok birtokáért ide-oda hullámzott a harc. A franciák kezdetben elért előnyeit gyors ellentámadással ismét elragadtuk. A régi állások itt birtokunkban vannak. Az ellenségnek este megismételt támadásait visszafoglalt vonalainkban visszavertük. Az ellenség véres veszteségei tegnap ismét jelentékenyek voltak.

Ellenfeleink tegnap 14 repülőgépet vesztek.

#### KELETI HARCTÉR.

A helyzet nem változott.

A macedon arcvonalon a harci tevékenység helyenkint élénkebb tüzéségi tüzre szorított.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

#### A német esti jelentés

Berlin, május 21. A Wolff-ügynökség jelenti május 21-én este:

Ma reggel Bullecourt-nál angol, Nauroytól délnyugatra francia részátadásokat visszavertünk.

A nap folyamán Arras-nál, az Aisnenél és a Champagneban, valamint a Maas keleti partján váltakozó erős tüzerharc.

#### Repülőharc Ösel fölött

Berlin, május 21. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Az orosz repülőökkel Ösel szigeténél folytatott é hó 18-iki légi harcban 2 orosz repülő lelőttünk. 2 ellenséges repülő összeütközött és lezuhant.

A Tengerészeti Vezérkar  
FŐNÖKE.

#### Aknára futott francia torpedónaszád

Genf, május 21. A Havas-ügynökség jelenti, hogy Az Adriai-tengeren lefolyt ütközetben több francia torpedónaszád és tengeri repülőgép is résztvevett. A „Boutefeu” torpedónaszád aknára futott és elsüllyedt.

#### Egy amerikai hadtest jön Európába

Amsterdam, május 21. — A Reuter-ügynökség az amerikai nagykövetségen arról értesült, hogy egy reguláris amerikai hadosztály Persing tábornok parancsnoksága alatt a legközelebbi idő alatt elindul Franciaországba.

#### Sarrail élelmiszert és csapatokat követel

Genf, május 21. Párisi hír szerint Sarrail tábornok, a balkáni entente-sereg parancsnoka, bejelentette lemondását arra az esetre, ha nem kap csapatokat és élelmiszert.

#### Az angolok Archangelsket, a japánok Charbint megszállták

Stockholm, május 21. Pétervárról érkezett utasok beszéltek, hogy az angolok megszállták Archangelsket és meg akarják szállani az archangelsk—pétervári vonalat. A japánok megszállták Charbint.

#### Az olasz kamara összehívása

Lucano, május 21. A Secolo jelenti: Az olasz kamarát június 1-re összehívják. Azt re-

mélik, hogy ekkorra meglesz a döntés az olasz-osztrák határon.

#### A bolgár király a német császárnál

Berlin, május 21. A Lokalanzeiger jelenti, hogy Ferdinánd bolgár király a pünkösdi ünnepek után ellátogat Berlinbe. A német császárt fogja meglátogatni.

#### A munkástanács a kormány mellett

Pétervár, május 21. A munkástanács plenáris ülésén csaknem egyhangulag bizalmat szavaztak a kormánynak.

#### Zavargások Pétervárott

Stockholm, május 21. A Birsewija Wjedomosti jelenti, hogy Pétervárott az új kabinet megalakításakor zavargások voltak. A frontkongresszust a kormány megalakítása egyáltalában nem elégtette ki.

Stockholm, május 21. A svéd-orosz határt elzárták és csak a futárokat engedik keresztül a határon.

#### Kerenski a fronton

Pétervár, május 21. (Pétervári Távirati Ügynökség.) Kerenski hadügyminiszter kijelentette, hogy a frontra utazik. A hadügyminiszter annak a reményének adott kifejezést, hogy visszaérkezése után módjában lesz megcáfolni a hadseregről elterjedt pesszimistákus híreket.

#### A kadetpart Miljukow mellett

Pétervár, május 21. (Pétervári Távirati Ügynökség.) A kadetpart bizottsága felhívásban kijelenti, hogy csakis Miljukow politikáját helyesli és bizalmát csakis olyan politika vitelének adhatja, amely a szövetségesekkel való felbonthatatlan kapcsolaton alapszik.

#### Az alkotmányozó gyűlés

#### A Romanowoknak választójoguk lesz

Kopenhága, május 21. A Politiken jelenti Pétervárról: Az alkotmányozó országgyűlés október 1-én összeül. Minden 20 évesnél idősebb polgár megkapja a cselekvő és szenvedő választójogot. Megkapják a cselekvő és a szenvedő választójogot a Romanowok is, a fogságban levő Romanowok azonban csak cselekvő választójogot kapnak.

#### Orosz katonák a francia tisztek ellen

Zürich, május 21. Párisban kinos feltűnést keltenek azok a hírek, hogy az orosz fronton a katonák megfenyegették a francia tüzeriszteket, úgy, hogy ezeknek menekülniök kellett. Mikor a francia tisztek megparancsolták az orosz katonáknak, hogy az osztrák-magyar arcvonalra löjjenek, ezek nem engedelmessétek. Az orosz hadügyminiszter e miatt bocsánatot kért a francia tisztektől. Hírlik, hogy valamennyi francia tisztet visszarendelik az orosz frontról.

#### A szociálista oláh király

Stockholm, május 21. A Rusokoje Slowo jelenti Jassyból: Ferdinánd román király megjelent a szociálisták nagy békétüntetésén és beszédet mondott. A király kijelentette, hogy a román nép megszerezte magának a jogot a legmesszebbmenő szabadságokra. — A király ezután feltűzte magának a szociálisták jelvényét.

#### A görög király a békéről

Amsterdam, május 21. A Daily Telegraph jelenti Athénből: Konstantin görög király amerikai újságírók előtt kijelentette, hogy a tengeraltjáróharc kényszeríteni fogja az entente-ot arra, hogy három hónapon belül felajánlja a békétárgyalás megkezdését.

#### Megszelídült a francia sajtó

Genf, május 21. Jellemző, hogy a francia sajtó hangja jelentékenyen megszeliült az annexio és hadikárpótlás kérdésében. A Humanité

a többségi szociálisták lapja követeli, hogy a szövetségesek pontosan jelöljék meg sadicéllajkat és Franciaország semmi mást ne követeljen, mint Elzász-Lotharingiát. Örültség volna azt hinni, hogy Franciaország hadikárpótlást követel.

#### A stockholmi konferencia

Stockholm, május 21. Weltner Jakab a magyarországi szociáldemokrata párt egyik megbízottja, ideérkezett, a többi megbízottak később érkeznek.

A konferencia programját így állapították meg: 21-én a skandináv holland bizottság a bolgár szociálistákkal, 23-án és 24-én a német többségi szociálistákkal és a finnakkal, 25-én és 26-án az osztrák szociálistákkal és 29-ikén és 30-án a magyar szociálistákkal tárgyal.

A skandináv—holland bizottság ma este hosszabb manifesztumot bocsátott ki, amelyben közli, hogy a szociálista béke létrehozása érdekében állandó központot alakít Stockholmban. Ennek célja egyrészt, hogy fáradozásaik célját arra az esetre is biztosítsák, ha a pétervári munkástanács egy külön konferenciát hívna össze, másrészt hogy a mostani tanácskozás meghiusulása után a szociálisták stockholmi központjuk utján továbbra is folytathassák működésüket, esetleg később újabb konferenciát hívnak össze.

Hétfőre a francia szociálisták két tagját várják Stockhomba, akik Pétervárról utaznak visszafelé.

#### Ujabb 20,000 tonna

Berlin, május 21. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeraltjáróink az Atlanti - oceanon újabban 20,300 tonna hajóért súlyosztettek el. A hajók legnagyobb részét Angliából szent és Angliába vasércet szállítottak.

A Tengerészeti Vezérkar  
FŐNÖKE.

#### Gyöngyös városát tüzvész pusztította

Eger, május 21.

Gyöngyösön ma délután kisebb, jelentéktelen tüz támadt. A tüz azonban az óriási szélviharban néhány óra alatt katanztrofális jellegűt öltött. Egész utcáorok lángokban állottak, a nagy templom, iskolák és más középületek a lángok martalékává lettek. Tste 6 óra-kor megszűnt a táviró- és telefonösszeköttetés Egerrel és azóta nem érkezett hír a borzasztó tüzvészről. Este 6 óráig egy kilométer szélességben égett a város.

#### Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: Névtelen asszony, dráma.  
SZERDA: Aranykakas, vígjáték.  
CSÜTÖRTÖK: Vengerkák.  
PÉNTEK: Aranykakas.  
SZOMBAT: Bányamester, operett.

A színházi iroda hírei. Ma, kedden köz-kivánatra a Névtelen asszony című dráma van műsoron. — Szerdán az Aranykakas, vígjáték. — Csütörtökön a Vengerkák. — Pénteken az Aranykakas. — Szombaton a Bányamester szép zenéjű operettet eleveníti föl a társulat.

A tenger rejtelméi. Ma utoljára lesz műsoron A tenger rejtelméi című négyfelvonásos detektívtörténet, mely egy nagyobb arányú gyémántsempészet merész kalandjait ismerteti rendkívül érdekes módon. A kiváló

filmudjomság bravúros ügyességgel van feltalálva, úgy, hogy az érdeklődést elejétől végig ébren tartja. Ma az előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

## HIREK

— **Tisza miniszterelnök a királynál.** Bécsből táviratozzák: Tisza a István gróf miniszterelnök ma kihallgatáson jelent meg a királynál. A kihallgatásról visszatérve tanácsokozott Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel, Clam-Martinitz osztrák miniszterelnökkel és a közös miniszterekkel.

— **Katonai kinevezések.** A király Brennerberg Gyula 16. huszárezredbeli őrnagyot alezredessé, Princzipál János, Lovas Károly, Báthory István, Baumok Ferenc 3. honvédegyalozezredbeli hadnagyokat főhadnagyká, Vály Árpád, Bicskey Szilveszter, Csordás Mihály, Tóth József, Albert Károly, Pozsonyi Nehéz Andor, Ecsér János 3. honvédegyalozezredbeli, Keneres György, Szende Oszkár, Vajay Károly, Balogh László 2. honvédegyalozezredbeli zászlósokat hadnagyká nevezte ki.

— **A város közgyűlése.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester Domahidy Elemér főispánnal történt megállapodás után, a legközelebbi közgyűlést június 8-ra tűzte ki.

— **Felhívás.** Az 1892. évben dicső emlékü József főherceg öcs. és kir. Fensége védnöksége alatt alakult Első Biztosító Intézet Katonai Szolgálat Esetére Élet- és Gyermekekbiztosító Társaság msz. módot akarván nyújtani még azon biztosított feleinek is, akik ezidő szerint készpénzfelesleggel nem rendelkeznek, hogy a VI. hadikölcsönjegyzésben részt vehessenek, felhívja mindazon biztosított ügyfeleit, kiknek biztosítása 1917., 1918., 1919., 1920., 1921-ben lejár, hogy a biztosított tőke 50%-a erejéig VI. 6%-os hadikölcsönt az intézet után jegyezzenek. Az intézet kötelezi magát ezen jegyzéseket eszközölni, a hadikölcsönért járó összeget előlegezni, anélkül, hogy a feleket bármilyen kamatvesztés érhetné és a biztosítás esedékességekor a hadikölcsönkötvényeket a kibocsátási árfolyamon kiszolgáltatni és elszámolni. A hadikölcsönt jegyzők névsora hirtelre közzé fog tétetni. Az intézet debreceni vezérigynöksége (Piac-utca 77.) készséggel szolgál tájékozással.

— **A városi erdők állami kezelésben.** Megirtuk, hogy Márk Endre udvari tanácsos polgármester és Gruner Lipót tanácsnok a földművelésügyi minisztériumban tárgyalásokat folytattak a debreceni erdőségek állami kezelésbe vétele tárgyában és kérték, hogy a miniszter ez ügyben minél sürgetőbb intézkedjék. E kérsnek a földművelésügyi miniszter eleget tett s holnap már Debrecenbe érkeznek kiküldöttei, hogy a szükséges szemléket megtartsák és tárgyaljanak. Debrecenbe érkezik Péchy Kálmán miniszteri tanácsos, Harkó Lajos, a szabadkai állami erdőkezelés mérnöke és Förster Gyula nagyváradi főerdőtanácsos. — Ugyancsak holnap érkezik Debrecenbe György Henrik belügyminiszteri számvevőségi igazgató, aki a városi pénzügyek dolgában fog tárgyalásokat folytatni.

— **A tisztviselői kerttulajdonosok közgyűlése.** Az epreskerti tisztviselői parcellatulajdonosok alakuló közgyűlése f. évi május hó 23-án, szerdán délután 5 órakor a Tócskerti mögötti parcella-tulajdonosok alakuló közgyűlése pedig f. hó 25-én, pénteken d. u. a városháza közgyűlési termében lesz. — A parcella-birtokok ezuton kéretnek fel a teljes számban való megjelenésre.

— **Tolvaj vasutasok.** A debreceni katonai rendőrség letartóztatott több vonatkísérő alkalmazottat, akik Kulcsár Ferenc és Czibere László vonatvezetők biztatására a debrecen—királyhidai vonalon egy vasúti kocsit feltörve, onnan 60 üveg konyakot ellopottak s utközben leszállva a vonatról fogyasztották az italt. A nyomozást a katonai rendőrség és a polgári rendőrség részéről Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány vezeti.

— **Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A debreceni ügyvédi kamara tegnap tartotta évi rendes közgyűlést Szilágyi Imre elnöklétével, a tagok élénk részvétele mellett. Megjelent a közgyűlésen Márk Endre udvari tanácsos polgármester, a kamara örökös díszelőnöke is. Nagy érdeklődéssel fogadta a közgyűlés Kőrösi Kálmán títkárt jelentését, amely kiváló gondnal csoportosította az elmúlt évek a jogszolgáltatásra vonatkozó eseményeit. A jelentés egyes fejezetei körül beható vita fejlődött ki s a felszólalók különösen a jelentésnek az ügyvédi kar érdekeit érintő javaslataival foglalkoztak behatóbban. A kamara elfogadta a jelentést, melyért Kőrösi Kálmán títkárnak elismerést és köszönetet szavaztak. A múlt évi zárszámadások és az idei költségvetés megállapítása után a közgyűlés az elnök életése közben véget ért.

— **Dénes Gy. Aladárt elítélték.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A bíróság ma hozta meg ítéletét Dénes Gy. Aladárnak, a fővárosi Műszerezem igazgatójának bünpörében. A törvényszék Dénes Gy. Aladárt hülsen kezelés és a hadviselés érdekei ellen elkövetett büntetésben mondta ki bűnösnek és ezért 1 évi és 6 havi börtönrre ítélte, amelyből 7 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. — A megvesztegetés vádjára a törvényszék fölmentette. — Ugyancsak a megvesztegetéssel vádolt Nagy Károly Frigyes a törvényszék szintén fölmentette. Dénes Gy. Aladár az ítélet ellen felebbezett.

— **A debreceni hadiárvaházért.** Dr. Soós Mihály és családja Mitrovics Miklós elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 50 koronát adott át a ref. püspöki hivatalban a tiszántúli református egyházkerület „Ferenc József Ottó hadiárvaháza” javára.

— **Dinamógépkezelői és mozgósínház operatóri tanfolyam.** E hóban nyílik meg a debreceni fémipari szakiskolán az új dinamógépkezelői tanfolyam, főleg rokkant katonák részére. — E tanfolyammal kapcsolatban egy új kereseti ág megnyitása biztosítottatik a harcban megrokkant katonáknak, amennyiben mozgósínház operatóri tudást biztosít a tanfolyam elvégzésére mindazoknak, kik a tanfolyam végezte után a vizsgálatot sikeresen leteszik. A tanfolyam felöleli a dinamógépek, elektromotorok, transzformátorok tárgykörét, továbbá az elektromos világítást s annak berendezéséhez és karban tartásához szükséges ismereteket. De egyben a mozgósínházi gépkezeléshez szükséges tárgykörből felöleli mindazon anyagot, mely az optika, kinematika stb. tárgykörből szükséges. — A tanfolyam 100 elméleti és megfelelő számú gyakorlati órán foglalkoztatja a hallgatókat.

## Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósorszesz. Evről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

## ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

## nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, kedvelésre legyen szert s ennélre nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatók a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

## hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajnála a Diana-sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

## lesz

a világon Diana-sósorszesz, házból ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Nádor-utca 6.

— **Hangulatos est.** A Hadsegélyző Hivatal ma egy minden tekintetben szépen sikerült színházi estét rendezett, amely a szereplőknek ragyogó sikert és a nemes célra szép összeget eredményezett. Az estét dr. Galánffy Jánosné nagyszerűen előadott szaválata nyitotta meg. Utána a „Tosca” nagy áriáját énekelte Csáth Kálmán dr. ismert szép hangján, gyönyörű sikerrel. A Nymfák táncát lejtették kedvesen és meglepő plasztikával és tehetséggel a Hadsegélyző fiatal és bájos műkedvelői. Dr. Fekete Jenőné művészi tökéletességgel, iskolázott, szép hangon énekelte gitárkísérettel. Végül „Álom és valóság” címen Berger Mórné urnó egy igen sikerült tréfáját játszották le. A szereplők, élükön Liszt Nandinnal és Lederer Ferencsel, Kolbenhayer Margittal, Reichmann Edit, Karay Sándorné, dr. Galánffy Jánosné, dr. Szász Adolfiné, Békés István pompások voltak. A színházat meglátó előkelő közönség hálásan tapsolt a kitűnő szereplők pompás játékának, szép táncainak és a lámpák elé hívta az ötletes szerzőt.

— **Gyűjtsünk gyógynövényeket!** A min. kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala az idén is kéri a vadontermő gyógynövények begyűjtését. A tavalyi gyűjtés szép eredménye sok beteg katonának hozott enyhülést, az értékesítésből befolyt jövedelem pedig sok özvegynek és árvának törölte le könyvéit. Az idén a munkások hiánya folytán még nagyobb lesz a szükség a gyógynövényekben és így sokkal nagyobb mennyiségben kérjük azokat beküldeni. Arnika, székfűvirág, cikafarkfüve, marti lapu, mezei zsurló, hársfavirág, beléndek, bodza, ezerjófű, nadragulya, pipacsvirág, redőszirm, üröm, ziliz, anyarozs, ökörfarkkóróvirág, erdei pajzska azok a gyógynövények, melyekre különösen szükség van. Ezeket kivül gyógyanyagoknak és olajoknak feldolgozható barackmag, szilvamacs, cseresznyemag és szár, napraforgó és tökmag, továbbá vadgesztenye, gubacs és körisbogár beküldését kérjük. Mindezen anyagokról a Hadsegélyző Hivatal egy pontos utmutató füzetet adott ki, amelyet kívánatra bélyegekből beküldendő 50 fillér költségmegtérítés ellenében portómentesen küld meg. A gondosan kiszáritott gyógynövényeket a Hadsegélyző Hivatal címére, Budapest, V., Akadémia-utca 17. sz. alá kell küldeni. A csomagokat vasuton és postán díjmentesen adhatjuk fel, ha azokat „gyógynövény” jelzéssel látjuk el. A gyógynövényeket szeretetadományként kérjük, azonban a szilvamacsokat 12 fillérrel, a kajszinbarackmagokat pedig 24 fillérért váltja be a Hadsegélyző Hivatal. — Hiszünk, hogy a lelkes magyar társadalom minden ízében megérti ez akció nagy nemzetgazdasági jelentőségét, hiszen eddig évente sok millió ment ki külföldre olyan anyagokért, amelyeket itthon könnyen meg lehet szerezni.

— **Halmágyi divatházában** trikott selyem kabátok, ruhák és kosztümök minden színben nagy választékban kaphatók.

— **A százezredik vasárnap.** A keresztény idősámítás szerint ebben az évben lesz a százezredik vasárnap: július 8-án. — Az eset kiszámítása nem egészen egyszerű, mert a tudósok nem tudnak megegyezni benne, hogy a Krisztus születése után való negyedik év szökőév volt-e, vagy sem. A mi idősámításunk szerint közönségesen minden négygyel osztható év szökőév. Amde ismeretes, hogy az első évszázad első felében a szökőnapok beillesztése rendetlenül történt. — Tehát még nincs döntően megállapítva, hogy a Kr. e. 45. és Kr. u. 4. évek közötti időben mely éveket számítottak szökőéveknek. Tudományos körök azt a feltevést fogadták el, hogy Krisztus születése után a nyolcadik év volt az első szökőév. E feltevés alapján anno Domini 1. január elseje vasárnapra esett és ebből már önként következik, hogy 1917. július 8-ika a százezredik vasárnap.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat,** Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.

